A.1.5. XAPAKTHPEZ AIAIPETOTHTAZ-MKA-EKTT-ANAAYZH
APIOMOY ZE NMNOMENO TIPQTIN TTAPATONTS2N

OPIZMOZ

» Alo K epioodTEPOI PUOIKoi ap1Boi Exouv dmelpa koivd ToAAaTtAdola. To
HIKpOTEPO aTté auTd Ta Koivd toAAamAdaoia (20) ovoudletal EAaxioto Koivo
TToAAawAdoio (EKTT) Twy apiBpuwy autwy.

TMapaderypa

Na ppeite Ta moAAamAdaia Tou 12, tou 15, Tou 20 Kai m@ TO
EKTT(12,15 20), \
Amavrnon %
TToAAamAdoia Tou 12: 0, 12, 24 36,48, 60,72, 8 Q\Q 20,132, 144,

156, 168, 180....
TToAAamAdaia Tou 15: 0, 15, 30, 45, 60, 75, 9 * 120, 135, 150, 165,
180...
TToAAamAdaoia Tou 20: O, 20, 40, 6@ 8

Koiva TToAAamAdoia: 60, 120, 180N
EKTT(12,15,20)=60 Q
OPIZMOZ *

» Niaipétec evéc % 1OuoU a Aéyovrai dAol o1 apiBpoi ToU Tov
diaipoulv. %

T[apdE@
N %T ¢ draipéTeg Tou 12, Tou 15 kai Tou 20.

n
AtwpétecTou 12: 1, 2, 3,4, 6, 12.
NiaipétecTou 15: 1, 3, 5, 15.
Maipéreg Tou 20: 1, 2, 4, 5, 10, 20.

20, 140, 160, 180....

OPIZMOZ
» ‘Evac guoikdc apiBudc peyaAutepog Tou 1 mmou  €xel SidIpETEC POVO Tov
£aUTO Tou Kai TN Hovdada (1) AéyeTal mpwtog apiOuoc.
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TTpwrol apByoi: 2, 3,5,7,11,13,17,19, 23,29, 31, 37, 41,43, 47,53,
59,61,67,71,73,79,83,89,97...
(KOZKINO TOY EPATOZOENH oeA. 29 ox. pipAio)

OPIZMOZ

» ‘Evac guoikd¢ apiBpdc, Tou EKTOC amd Tov EaUTH Tou Kai Th povdda (1) éxel
Kal dAAouc diraipéTeg AéyeTal oUvBeTOoC apiBpocg.
Z0vBeTol apiByoi: 4, 6, 8,9, 10,12, 14, 15, 16, 18, 20, 21, 22, 24, 25, 26,

27,28, 30, 32, 33, 34, 35, 36, 38, 39,40...... \
TTAPATHPHZEIZ \9
= Tol éxel yovo évav diaipéTn, TOV €QUTO TOU Kal w@ ewpeital

= 0 apiBuog 2 civar o yovadikog apTiog m tb%uég.

OPIZMOZX \
» NUo f tepioadTEpol puaikoi ap1Oidi i va £xouv Koivouc diaipéteg. O

HEYAAUTEPOC ATO TOUC KOl IPETEC TWV dplOpwyv autwy AéyeTal

oUTE TTPWTOC 0UTE OUVOETOC.

ra
-

Méyiotoc Koivog Aiaip

TMapaderypa

Na ppeite 1 u@; Tou 14, Tou 18 kai Tou 20 Kkal oTn ouvéxela Tov

MKA(14,1&2

Aﬂ(‘lVT!K
Tov 14: 1,2, 7, 14,

ovl8:1,2,3,6,9,18.
eTec Tou 20: 1, 2, 4, 5, 10, 20.
MKA(14,18,20)=2

OPIZMOZ

> Av o MKA 8Uo apiBuuv a kai p eivair o apiOpéc 1, dnAadh MKA(a,p)=1 toTe
ol apiBuoi a kair Pp Aéyovrar mpwrol petall Toug. KaBévac amd Toug
ap1Buoug a kai p dev gival UTOXPEWTIKA TTPWTOG.
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TMapaderypa
Na ppeite: MKA(3,5) kat MKA(5, 8).

Amnavrnon
Aiaipétegc Tou 3: 1, 3 (3: mpwToc apiBuéc)
AiaipétecTou 5: 1,5 (5: mpwrocg apiBuéc)

ANiaipétecTou 8: 1,2, 4,8 (8: oUvBeTOC ap1Bu6C)

MKA(3, 5)=1, dpa o1 apiBpoi 3 kai 5 civai mpwTtol peTafl Toug.

MKA(B, 8)=1, dpa o1 apiBuoi 5 kai 8 civai mpwror perafv Touq\
KPITHPIA AIAIPETOTHTAZ Q

Kpithpia diaipeTdTnTAag AéyovTal Ol KAVOVEC HE TOUG O pouye va
diamoTWooUKE, Xwpic va Kdvoude Th Oiaipean, IKOC aplOpog
diaipeiTal e ouyKeKpIdévoug apiBpolc. [\
‘Evac gpuoikéc apiBuéc diaipeitar: Q E

= pe 10 10, av TeAciwvel ot v \

’

- e 10 100, av TeAsivel o€ VIKA,
- e 10 1000, av TeAely ia undevikd
KOK..
» ‘Bvag guoikég apiBy giTal ye To 2, av teheivel 0 0,2, 4,6 R 8
(m.x. 206
= ‘Evag gu ¢ Siaipeital pe To 3, av To dBpoioua Twv Yneiwyv

= E ap1Buocg diaipeital ye 1o 9, av To dBpoiopa Twv Yneiwv
pdTal ye To 9 (45, 558, 9.999..)
. UaIko¢ apiBuoc diaipeital Ye 1o 5, av TeAsiwvel ge OR H
, 100, 1.005...)

. vac Yuatkog apiBpoc diaipeital pe To 4, av Ta dUo TeAsuTaia ynwia Tou
oxnuarifouv ap1Buéd mou diaipeital pe To 4 (124, 2.312, 5.024..)

» ‘Bvag guaikdc apiBuédc diaipeitar pe To 25, av Ta dUo TeAeuTdia yneia
Tou oxnuarifouv apiBuéd mou diaipeitar pe To 25 (225, 2.050, 3.075..)

» ‘Bvag puaikéc apiBuocg diaipeitar ouyxpovwe pe 1o 4 kai To 25, av Ta
duo TeAeuTaia yneia Tou civar undév (400, 5.200, 10.200....)
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»  Evacg guoikog apiBuocg diaipeital pe To 6 av diaipeiTal oUYXpOvWCE HE TO
2 kal 7o 3 dnAadn av TeAeiwvel oe O, 2, 4, 6, N 8 ka1 To dBpoiopa Twyv
yneiwv Tou diaipeiTar pe To 3 (2.820, 20.502, 350.004..)

ANAAYZH APIOMOY ZE NNOMENO TTPQTON
TTAPATONTN

» KdBe puoikoc apiBudc ptopei va ypagei, pe povadiké TpOTo WE YIVOUEVO
TpWwTwWy TapayovTwy. H diadikagia auth AéyeTal avaAuon evog %’J ot

YIVOHEVO TPpWTWV mapayoviwy. Q
Aoknon %\
\;

Na avaAUoete Toug apiBuol¢ 3.150, 3.528 kai 3.7 EVO TIPWTWYV
TapayovTwy Kai oth ouvéxela va ppeite 1o EK TON MKA autwv Twy
apIOuwy.

Auon

AvaAUoupe Toug apiBuoUc auTtoug ot v L@va TApayovTWyY, KAVOVTAG
d1adoxIkéC Dl1aIPECEIC HE MPWTOUG a%:
3.150 | 2 % 8

2 3780 | 2

1575 | 3 %*1.764 2 1.890 |2
525 | 3 Q 882 | 2 945 | 3
17 441 |3 315 | 3
% 147 | 3 105 | 3
{\ 49 |7 355
7 7

QQI : I

v" H diadikagia ohokAnpwvetal 6Tav Pppw tmhAiko 1.
Emopévwe éxoups:
e 3150=2.3.3.5.5.7=2.3".5".7
e 3528=2.2.2.3.3.7.7=2°.3*.7°
e 3.780=2.2.3.3.3.5.7=2°.3.5.7
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EYPEZH EKTT

Ma va ppoupe To EKTT emiAéyoupe Toug KoivoUC Kai pn KoivoUg mapAayovTeg
HE Tov peyaAUTepo ekOéTn, SnAadn Touc: 23, 33, B2 kai 72.

‘Apa: EKTT(3.150, 3.528, 3.780)=2°.3%.5%.7°=264.600.

EYPEZH MKA

Ma va ppoupe Tov MKA emAéyoupe Toug KoivoUC mdapAYOVTEC HE Tov
HIKpOTEPO £KOETN, dnAadn Toug: 2, 32 kai 7.

Apa: MKA(3.150, 3.528, 3.780)=2-3?-7=126.

AZKHZEIZ TA ESAZKHIH Q\

1. Aivovrar o1 apiByoi: \$\
72 150 372 664 333 8! Q

4422 716 792 885 441

576 2.236 117 3.300 63261. 005

Na ppeite moiol apiBuoi diaipouvgai

a)to 2 p)to 3 y)ro 5 )10 9 2501)106 Q) T04n)T025
2. Na avaAUoeTe o¢ i %@T&N TapayovTwy Toug apiBuoug:
a) 55 y) 64 d) 144

g) 112 %\ {) 3.060 n) 9.009

3 osTs 0t YIVOUEVO TPWTWV Tdpayoviwy Touc¢ Tapakdrw
Budlc kai otn ouvéxela va Ppeite To EKTT kai tov MKA Twy
akdTw ap1Ouwv.

a) 350, 455,558 p) 368,549,724 vy)2.405, 4.206, 5.409
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